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Texte de la question

M. Ernest Moutoussamy attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation sur les
difficultes que rencontre actuellement la profession bananiere des Antilles francaises et qui sont dues
essentiellement au surapprovisionnement du marche europeen de la banane. Il lui demande ce qu'il compte
faire pour eviter l'effondrement de cette production. Peut-on envisager en particulier des mesures de blocages
du contingent tarifaire et du contingent additif pour tenter d'assainir la situation.

Texte de la réponse

Le secteur de la banane des Antilles francaises connait de fortes difficultes provoquees notamment par les
cyclones successifs qui ont engendre des degats importants depuis 1994 (perte de production, alteration de la
qualite du produit). Le surapprovisionnement du marche europeen par les bananes des pays de la zone dollar a
aggrave cette situation. Le Gouvernement est intervenu a plusieurs reprises aupres de la commission afin
qu'elle adopte les mesures qui s'imposent pour remedier aux perturbations liees au surdimensionnement du
contingent tarifaire et aux insuffisances en matiere de controle des importations de bananes en provenance des
pays tiers. Debut 1997, la commission a pris, a la demande de la France, un reglement qui permettra de lutter
efficacement contre les importations frauduleuses. Ce dispositif, de nature a reduire sensiblement le
surapprovisionnement actuel du marche communautaire, devrait ameliorer les conditions d'ecoulement des
bananes antillaises. Par ailleurs, le Gouvernement francais a appele l'attention de la commission sur la
necessaire prise en compte des difficultes des producteurs dans la formation de leur revenu. Au plan national,
les mesures necessaires ont ete prises par les pouvoirs publics pour permettre aux organisations de
producteurs de maintenir a un niveau suffisant les avances sur recette versees au planteur. Enfin, un dispositif
de desendettement des producteurs en difficulte sera mis en place en Guadeloupe.
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